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ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ

Σε γενικές γραμμές, ο όρος εθελοντισμός αναφέρεται στην
ηθελημένη παροχή υπηρεσιών χωρίς το κίνητρο της υλικής
ανταμοιβής, προς όφελος της κοινωνίας. Ο εθελοντισμός δεν είναι
υποχρεωτικός, δηλαδή στηρίζεται στην αυτόβουλη συμμετοχή του
ενεργού πολίτη. Όμως, εθελοντής χαρακτηρίζεται και εκείνος που
συνεισφέρει υλικά αγαθά σε καταστάσεις που αυτά θεωρούνται
αναγκαία για την κάλυψη ανθρωπίνων αναγκών, χωρίς να
περιμένει αντάλλαγμα. Στόχος ενός εθελοντή είναι η βελτίωση των
κοινωνικών, οικονομικών, περιβαλλοντικών, αθλητικών,
εκπαιδευτικών και άλλων θεμελιωδών αναγκών μίας κοινωνίας



ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Αλληλεγγύη είναι η ενσωμάτωση, ο βαθμός και το είδος της
ενσωμάτωσης, που προβάλλεται από μια κοινωνία ή ομάδα με
τους ανθρώπους και τους γείτονές τους. Αφορά τις σχέσεις σε μια
κοινωνία, με τις οποίες οι άνθρωποι συνδέονται μεταξύ τους.



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑ

Η φιλανθρωπία ετυμολογικά σημαίνει «αγάπη του ανθρώπου» με την
έννοια της φροντίδας για την θρέψη, την ανάπτυξη και την ενίσχυση
δεινοπαθούντων συνανθρώπων που απορρέει από την άσκηση των
ανθρώπινων αξιών και βασίζεται στον εθελοντισμό. Ο πιο συμβατικός
σύγχρονος ορισμός είναι οι «ιδιωτικές πρωτοβουλίες, για το κοινό
καλό, με έμφαση στην ποιότητα της ζωής».



ΑΓΑΘΟΕΡΓΕΙΑ

Η αγαθοεργία είναι τα καλά έργα και οι ευεργετικές πράξεις που κάνει
κάποιος για τους ανθρώπους και γενικά το κοινωνικό σύνολο.



ΔΩΡΕΑ

Η δωρεά είναι μία σύμβαση, με την οποία ο δωρητής αναλαμβάνει την
υποχρέωση να μεταβιβάσει και να παραδώσει
στον δωρεοδόχο πράγμα ή δικαίωμα. Είναι σύμβαση ετεροβαρής
χαριστική, επειδή μόνο το ένα μέρος (ο δωρητής) αναλαμβάνει
υποχρεώσεις, ενώ το άλλο μέρος δεν οφείλει αντιπαροχή.



Οργανώσεις-σύλλογοι-φορείς
που δραστηριοποιούνται στην 

πόλη μας και την Ελλάδα



Ο ΟΦΚΑΘ είναι μια εθελοντική διασωστική ομάδα με
έτος ίδρυσης το 2007.

•Διαθέτει τρία ιδιόκτητα επιχειρησιακά οχήματα , δύο διασωστικά
σκάφη εξοπλισμένα με sonar, βυθόμετρο και radar, μια υποβρύχια κάμερα
έως 50m βάθος για έρευνα-διάσωση και Τμήμα Α’ βοηθειών με
έμπειρους πιστοποιημένους εθελοντές διασώστες που υποστηρίζουν τις
αποστολές.

•Έχει στην κατοχή της ιδιόκτητη ραδιοσυχνότητα για
καλύτερη επικοινωνία των διασωστών της σε
κατάσταση εκτάκτου ανάγκης.

•Η έδρατης Ομάδος είναι στο Δ.Δ Περαίας του Δήμου Θερμαϊκού της
Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης

•Ο σκοπός της ομάδος είναι : α) Διαφύλαξη του φυσικού
πλούτου β) Αντιμετώπιση φυσικών και μαζικών καταστροφών γ) Έρευνα –
διάσωση αγνοουμένων ατόμων δ) Πρώτες βοήθειες – Υγειονομικές
καλύψεις ε) Εκπαιδευτικά σεμινάρια – Ασκήσεις.



Στη Νέα Μάκρη δραστηριοποιείται από το καλοκαίρι του 2007, το
Πυροσβεστικό Σώμα Εθελοντών Νέου Βουτζά, σκοπός του οποίου
είναι η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής του
Δήμου Μαραθώνα και η δασοπυρόσβεση, η οποία έχει ως
συνιστώσες την πρόληψη και τη καταστολή δασικών πυρκαγιών

Το Πυροσβεστικό Σώμα Εθελοντών Νέου Βουτζά αριθμεί αυτή τη
στιγμή πάνω από 80 εθελοντές, 2 εκ των οποίων μετέβησαν στην
Αυστρία, προσκεκλημένοι της Αυστριακής κυβέρνησης, όπου μετά
από άρτια και σκληρή εκπαίδευση , απέκτησαν την απαραίτητη
θεωρητική και πρακτική κατάρτιση ,αποφοιτήσαντες με άριστα
ώστε να μπορέσουν με τη σειρά τους να εκπαιδεύσουν τους εδώ
εθελοντές, με σκοπό να επιτευχθεί το καλύτερο δυνατό
αποτέλεσμα στο τομέα της δασοπροστασίας.



Η Ε.ΔΙ.Κ. ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ είναι μια εθελοντική ομάδα με έτος ίδρυσης το 2015 .

Διαθέτει έμψυχο δυναμικό 53 εθελοντών που συνεχώς αυξάνεται διαθέτει 5
οχήματα εθελοντών 4χ4 και 2 δικυκλιστές άμεσης επεμβάσεις.
Οι αρμοδιότητες της ομάδας:
•Η αντιμετώπιση κρίσεων, είτε ανθρωπογενών, είτε συνέπειας φυσικών
καταστροφών εντός και εκτός συνόρων της περιφέρειας Κρήτης.
•Η έγκαιρη και αποτελεσματική αντιμετώπιση ατυχημάτων ή ασθενειών.
• Η οργάνωση και εκπαίδευση των πολιτών, καθώς και η λήψη όλων των
δυσαρεστών καταστάσεων.
• Η εφαρμογή μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος που έχει άμεση
σχέση με την υγεία και την ποιότητα ζωής των ανθώπων.
•Η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων που έχουν ειδικές
ανάγκες και των ευπαθών ομάδων πολιτών.

Διαθέτουμε:
•Τμήμα Α βοηθειών με εκπαίδευση διεθνούς αναγνώρισης
•Εκπαιδευμένους εθελοντές από ΠΥ Ελλάδος σε ερευνά και διάσωση
ορεινού στοιχείου δασοπυρόσβεση δασοπροστασία.
•Τμήμα τηλεπικοινωνιών σε συνεργασία με την ένωση
ραδιοερασιτεχνών Κρήτης.
•Δράσεις εκπαίδευσης για τους πολίτες και συλλόγους.



Η Ομάδα Έρευνας & Διάσωσης Ευβοίας (ΟΕΔ) ιδρύθηκε το 2016 και είναι
ένας Πολιτιστικός, Μορφωτικός και Κοινωνικός Σύλλογος, Μη
Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα. Με έδρα την Νέα Αρτάκη Χαλκίδος.

Η Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης Ευβοίας δραστηριοποιείται στην
παροχή βοήθειας στο κοινωνικό σύνολο με τη μορφή διάσωσης και
ανθρωπιστικών αποστολών στην Ελληνική επικράτεια ή εκτός αυτής σε
καταστάσεις:

Εκτάκτου ανάγκης για την αντιμετώπιση καταστροφών ή
περιβαλλοντικών κινδύνων όπως σεισμών, αποκλεισμών (χιόνια,
πλημμύρες) έρευνα και διάσωση αγνοουμένων (ιδιαίτερα σε ορεινές η
θαλάσσιες ζώνες).
Προσφορά παροχής Πρώτων Βοηθειών.

Με Τμήματα Εκπαίδευσης σε:
Ορεινή Διάσωση
Υγρού Στοιχείου
Αντιμετώπισης Καταστροφών
Πρώτων Βοηθειών
Τηλεπικοινωνιών
Χειριστών Σκύλων Έρευνας και Διάσωσης



Εθελοντική Ομάδα Διάσωσης & Υγειονομικών Αποστολών (ΕΟΔΥΑ). Η
σημερινή εποχή χαρακτηρίζεται από μια διαρκώς αυξανόμενη ανάγκη για
αλληλεγγύη και ανιδιοτελή προσφορά προς την κοινωνία. Η αδυναμία των
δομών της Πολιτείας, η έλλειψη σχεδιασμού και οργάνωσης, σε
συνδυασμό με την αδιαφορία μεγάλου μέρους του πληθυσμού, αυξάνουν
στο έπακρο και δημιουργούν καταστάσεις που θέτουν σε κίνδυνο την
Ανθρώπινη Ζωή & Υγεία καθώς & το Περιβάλλον, κυρίως από Φυσικές ή
Τεχνολογικές Καταστροφές.
Για τους παραπάνω λόγους, άνθρωποι με ευαισθησίες, ανησυχίες, όρεξη,
εμπειρία, γνώσεις, όραμα και κυρίως διάθεση για Εθελοντική προσφορά,
αποφασίσαμε να δημιουργήσουμε την ¨ΕΟΔΥΑ¨ με έδρα τη Λάρισα και
απώτερο στόχο την ανάπτυξή της σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.
Σκοποί της ¨ΕΟΔΥΑ¨ είναι:
•Η πρόληψη επειγουσών καταστάσεων που απειλούν τη Ζωή, την Υγεία
και το Περιβάλλον.
•Η παροχή Α΄ Βοηθειών και εξειδικευμένης υγειονομικής φροντίδας σε
περιπτώσεις καταστροφών (φυσικών ή τεχνολογικών).
•Η οργάνωση φορέων, ομάδων πληθυσμού και η ενημέρωσή τους σε
θέματα διαχείρισης κρίσεων και κινδύνων.
•Η συνδρομή – αρωγή σε κρατικές υπηρεσίες και φορείς και η συνεργασία
για την καταγραφή (θυμάτων, ζημιών, αναγκών κτλ) και την
αποκατάσταση της φυσιολογικής και εύρυθμης λειτουργίας της Κοινωνίας
έπειτα από συμβάντα καταστροφών.



ΓΙΑΤΡΟΙ  ΧΩΡΙΣ  ΣΥΝΟΡΑ

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι μια διεθνής, ανεξάρτητη, ιατρική
και ανθρωπιστική οργάνωση, που παρέχει επείγουσα βοήθεια σε
άτομα που έχουν τραυματιστεί από ένοπλες συγκρούσεις,
επιδημίες, αποκλεισμό από την παροχή ιατρικής φροντίδας και
φυσικές καταστροφές, κυρίως σε χώρες της Αφρικής και της
Ασίας, που έχουν έλλειψη ειδών πρώτης ανάγκης.
Το 2007 πάνω από 26.000 ντόπιοι, γιατροί, νοσηλευτές και άλλοι
επαγγελματίες υγείας, ( λογιστικοί εμπειρογνώμονες, μηχανικοί
κ.α) παρείχαν ιατρική βοήθεια σε περισσότερες από 60 χώρες σε
ολόκληρο τον κόσμο.
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα ιδρύθηκαν το 1971 από μια μικρή ομάδα
Γάλλων γιατρών και δημοσιογράφων. Είναι μια διεθνής
ανεξάρτητη ιατρική ανθρωπιστική οργάνωση που παρέχει
φροντίδα σε ανθρώπους αποκλεισμένους από την υγειονομική
περίθαλψη σε θύματα βίας φυσικών καταστροφών ή ένοπλών
συγκρούσεων.



Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα στην Ελλάδα είναι αναγνωρισμένοι ως μη
κερδοσκοπικό σωματείο από το Δεκέμβριο του 1990 και έχει έδρα
την Αθήνα. Το Ελληνικό Τμήμα ξεκίνησε τη δράση του το 1990 από
την ίδρυσή του μέχρι σήμερα μέλη του έχουν συμμετάσχει σε
αποστολές στη Συρία, την Αϊτή, την Παλαιστίνη, τη Ρουάντα την
Αιθιοπία, το Αφγανιστάν κ.α., αλλά και την Ελλάδα και σήμερα
συνεργάζεται με το Ισπανικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα. Το
τμήμα διοικείται από ένα επταμελές διοικητικό συμβούλιο το οποίο
εκλέγεται από την Ετήσια Γενική Συνέλευση και αποτελείται από
εθελοντές. Σήμερα αριθμεί πάνω από 136.000 υποστηρικτές.
Το 2020, το Ελληνικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα
Συμπληρώνει 30 Χρόνια από την ίδρυσή του.
Σήμερα οι Γιατροί χωρίς Σύνορα λειτουργούν 21 τμήματα σε
ισάριθμες χώρες με περισσότερους από 48.000 Γιατρούς,
Νοσηλευτές, ειδικούς Ψυχικής Υγείας, Τεχνικούς και Οικονομικούς
Διαχειριστές να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε προγράμματα
Ιατρικής και Ανθρωπιστικής βοήθειας σε περισσότερες από 70
χώρες.



ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ

Η ομάδα μας επέλεξε ως μία περιβαλλοντική δράση να 
φυτέψουμε κάποια φυτά μέσα στο σχολείο. Θεωρήσαμε ότι 
ήταν μια από τις καλύτερες δράσεις διότι έχουμε προσέξει ότι 
δεν υπάρχουν πολλά δέντρα και φυτά στο χώρο του σχολείου 
μας. Έτσι θα ομορφήνουμε  τους χώρους του σχολείου  και θα 
υπάρχει περισσότερος καθαρός αέρας. Επίσης οι μαθητές θα 
μπορούν να απολαμβάνουν τις ομορφιές από τα φυτά και να 
μαθαίνουν περισσότερα για αυτά.



Έλα κι εσύ να φυτέψουμε μαζί

Το Σάββατο 10-4-2021

στο 3ο Γυμνάσιο Ιεράπετρας

Ο καθένας θα πρέπει να αγοράσει ένα φυτό από την παρακάτω λίστα:

λαντάνα

κατηφές

λεβάντα

δεντρολίβανο

τριανταφυλλιά

σαρδελιά

Συμμετοχή: 7-15 ετών

Ώρα: 16:00-19:00 το απόγευμα 



• Διάφορα εργαλεία και σακούλες σκουπιδιών που θα 
χρειαστούν θα υπάρχουν στο σχολείο από τους 
διοργανωτές της δράσης.



Συμμετοχή:

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΛΑΦΑΤΑΚΗ

ΑΣΠΑΣΙΑ ΚΑΝΑΒΑΚΗ

ΑΝΤΡΙΑΝΟ ΚΟΥΚΑΙ


